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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des 
GEMEINDERATES 

 
 
am Freitag den 08. Oktober 2021 um 18.30 Uhr im Gemeindeamt Otterthal. 
 
Beginn: 18.30 Uhr                                                                 Die Einladung erfolgte am 
Ende:    19.20 Uhr                                                                 01.10.2021 durch Kurrende 
          (E-Mail, Fax).  
 
 
ANWESEND WAREN: 

Bürgermeister                                     Karl Mayerhofer 
Vizebürgermeister                              Ing. Wolfgang Schabauer 
 
die Mitglieder des Gemeinderates 
  1. gf.GR.  Ing. Werner Winter           2. gf.GR.  Roland Scherbichler 
  3. gf.GR.  Roswitha Scherbichler 
 
  4.GR. Dr. Anita Graser 5.GR. Mag. Claudia Inschlag  
  6.GR. Markus Gruber            7. 
  8.GR. Ing. Gerald Inschlag           9.GR. Dietmar Soyka 
10.             11.GR. Sonja Nagl  
12.             13.GR. Mag. (FH) Doris Swift 
 
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 
1. Sekr. Gerhard Prix     2.   
3.       4. 
 
 
ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

1. GR. Carina Gruber    2. GR. Anita Piribauer  
3.       4.  
5.  
 
 
NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

1. GR. Mag. Angelika Beirer   2.  
 
                                  VORSITZENDER: Bürgermeister Karl Mayerhofer 
 
    Die Sitzung war öffentlich. 
    Die Sitzung war beschlussfähig. 
Die Sitzung fand im Sitzungssaal der Gemeinde Otterthal mit entsprechendem 

Sicherheitsabstand statt. 
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Bürgermeister Mayerhofer begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 

Dringlichkeitsantrag 
 
Ich beantrage gemäß § 46 Abs. 3 des NÖ Gemeindeordnung folgenden Verhandlungspunkt 
auf die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung zu nehmen: 
Arbeitsgruppe Ortsbildgestaltung 
Ing. Werner Winter 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Der Punkt wird als Punkt 6 auf die Tagesordnung genommen. 
 

Dringlichkeitsantrag 
 
Ich beantrage gemäß § 46 Abs. 3 des NÖ Gemeindeordnung folgenden Verhandlungspunkt 
auf die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung zu nehmen: 
Stopp die Mautflucht! LKW-Lärm raus aus unseren Gemeinden! 
Ing. Werner Winter 
 
Beschluss: dafür 5 
  dagegen 6 (Karl Mayerhofer, Ing. Wolfgang Schabauer, Roland Scherbichler, 
Markus Gruber, Dietmar Soyka, Sonja Nagl) 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
 

1. Angelobung Gemeinderätin Dr. Anita Graser 
2. Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung 

vom 21.05.2021 
3. Kassenprüfberichte vom 14.06.2021 und 10.09.2021 
4. Vertrag Übernahme Mitverlegeprojekte 
5. Bestand- und Superädifikatvertrag  
6. Dringlichkeitsantrag: Arbeitsgruppe Ortsbildgestaltung 
7. Auflösung Dienstvertrag Luef (nicht öffentlich) 
8. Dienstvertrag Gansterer (nicht öffentlich) 

 
 
 
Pkt. 1: Angelobung Gemeinderätin Dr. Anita Graser: 
 
Die neu in den Gemeinderat berufene Dr. Anita Graser wird von Bürgermeister Mayerhofer 

angelobt. 

 
Pkt. 2: Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der 
Gemeinderatssitzung vom 26.03.2021: 
 
Zum Protokoll wurden keine Einwände eingebracht und es wird unterfertigt. 
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Pkt. 3: Kassenprüfberichte vom 14.06.2021 und 10.09.2021: 
 
Der Prüfungsausschuss-Obmann Ing. Gerald Inschlag berichtet über die 

Prüfungsausschusssitzung vom 14.06.2021 und die nicht angesagte Kassenprüfung vom 

10.09.2021, bei der die Kassa, Beleg und Voranschlagsüberwachungsliste geprüft wurden. 

Der Prüfbericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 

 
 
Pkt. 4: Vertrag Übernahme Mitverlegeprojekte:  
 
18.44 Uhr: Mag. Angelika Beirer erscheint zur Sitzung. 

Da die Umsetzung des Glasfaserausbaus in Otterthal vor der Tür steht, müssen nun die 
bereits durch die Gemeinde erfolgten mitverlegten Abschnitte der Leerverrohrung für den 
Glasfaserausbau von der nöGIG übernommen werden. 

Dabei werden sämtliche der Gemeinde Otterthal für die Mitverlegung entstandenen Kosten 

in der Höhe von Netto € 33.215,69 abgegolten. 

Der Bürgermeister bringt noch weitere Vertragsentwurfdetails zur Kenntnis und stellt den 

Antrag, diesen Vertrag über den Erwerb von Mitverlegeprojekten zu beschließen. 

Beschluss: einstimmig 

 

Pkt. 5: Bestand- und Superädifikatsvertrag: 

 

Für das am Grundstück Nr. 158 zu errichtende Bauwerk für die Verteilung der 
Glasfaserleitungen zu den einzelnen Ortsteilen ist mit der nöGIG Phase Zwei GmbH ein 
Bestand und Superädifikatsvertrag über die 29,2 m², auf denen dieses Bauwerk errichtet 
wird, auf die Dauer von 50 Jahren abzuschließen und ist im Grundbuch einzutragen. 

Die Gemeinde Otterthal soll dafür ein Entgelt in der Höhe von € 1.168,- erhalten.  

Der Bürgermeister bringt noch weitere Vertragsdetails zur Kenntnis und stellt den Antrag, 
diesen Bestand- und Superädifikatsvertrag zu beschließen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

Pkt. 6: Dringlichkeitsantrag: Arbeitsgruppe Ortsbildgestaltung  

 

Die Arbeitsgruppe „Ortsbildgestaltung“ hat sich schon seit längerer Zeit nicht mehr getroffen. 
Vizebürgermeister Ing. Schabauer hat seinen Rückzug als Leiter dieser Arbeitsgruppe 
bekannt gegeben. Es wird mangelnde Kommunikation über die Vorgänge in dieser Gruppe 
kritisiert. 
Im Zuge der Arbeiten für die Glasfaserleitungen werden sich durchaus Möglichkeiten zur 
Neugestaltung einiger Bereiche ergeben. 
Der Gemeinderat kommt überein, dass einerseits im Voranschlag 2022 ein gewisses Budget 
für die Ortsbildgestaltung vorhanden sein soll. Außerdem sollen bis spätestens zur nächsten 
Gemeinderatssitzung Vorschläge für Mitglieder und einen neuen Leiter für diese 
Arbeitsgruppe bekannt gegeben werden. 
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Pkt. 7: Auflösung Dienstvertrag Luef (nicht öffentlich): 
 
Der Beschluss ist im Protokoll des nicht öffentlichen Teiles der Gemeinderatssitzung 
vermerkt. 
 

Pkt. 8: Dienstvertag Gansterer (nicht öffentlich): 

 
Der Beschluss ist im Protokoll des nicht öffentlichen Teiles der Gemeinderatssitzung 
vermerkt. 
 
 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am ........................... genehmigt. 
 
 
 
............................................                                               ........................................... 
    Bgm. Karl Mayerhofer                                                    Schriftführer Gerhard Prix 
 
 
 
..........................................                                                ........................................... 
Zustellungsbevollmächtigter Vertreter                            Zustellungsbevollmächtigter Vertreter                                               


